

雨雪袭来，周日气温最低-6℃

雪下得比较“婉约”，不大可能看到银装素裹

雨雪天要来了！根据江苏气象的预报，12月13日夜到12月15日，雪主要集中在北部地区，江苏大部分地区只有雨。接下来，气温也会再创新低。12月15日到16日，一股较强冷空气杀到后，全省低温将暴跌7到8℃，淮北仅-6℃，南京-4℃，连最南边的苏南地区也跌至-2℃。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑



昨天南京街头的骑车人包裹严实 现代快报/ZAKER南京记者 徐洋摄

降雪 不大可能看到银装素裹

12月13日，呼呼的北风已经刮起来了。早晨出门，南京还有些许阳光。上午10点以后，就彻底转为阴天了。阵风逐渐增强到5到6级，刺得骨头都疼。而这股冷空气也将给江苏带来久违的雨雪天气。

白雪皑皑、银装素裹，你以为会见到这样的雪景？江苏气象表示，这次虽然会下雪，但是强度并不大，而且影响江苏的范围也比较小。具体来看，14日淮北地区有小雨夹雪或小雪，15日江淮之间北部和淮北地区阴有小雨夹雪或小雪。

对于南京来说，这次冷空气带来的就只有阴雨了，不过随之

而来的湿冷也不好受，提醒大家注意保暖。有人觉得，近些年，雪好像越来越少了，有些年份几乎看不到几场雪。中国天气网也做了一个统计，数据显示，华东地区的降雪的确越来越“婉约”了。南京近7年冬半年平均降雪日不到8天。而上世纪50年代，达到16.4天。专家表示，这与全球变暖有一定的关系。

降温 周日全省最低-6℃

这一波雨雪湿冷攻击中，江苏全省气温都有不同程度的下降。12月14日到16日，大部分地区高温都只有5℃左右。而低温则逐渐走低，15日江淮之间北部和淮北地区只有1到2℃。随着15日雨雪渐止，等待大家的不是阳

光回暖模式。而是更猛烈的晴冷攻击。江苏气象说，新一轮较强冷空气将接档而上。

12月17日早上，淮北地区-6℃，苏南地区也只有-2℃左右。全省低温降幅达7℃到8℃左右。更可怕的是，这样的零下低温模式不仅持续一天，将成为常态。目前来看，南京从周日到下周低温基本都在零下。御寒攻坚战即将打响，提醒大家一定要注意防寒保暖。

南京三日天气

今天 阴有小雨，东到东北风4到5级阵风6级，3~7℃
明天 阴有小雨，偏北风3到4级，4~7℃
后天 多云，偏北风3到4级，3~8℃

颈椎环、智能教室、自预警电梯

江苏大学生创新创业展挺接地气

快报讯（通讯员 杨芳 朱琳 记者 仲茜）12月9日至10日，2017江苏省大学生创新创业优秀成果交流展示会在南京工业大学江浦校区体育馆内举行。活动吸引了江苏省82所高校的近200个创新创业项目团队前来参加。江苏省创新创业教育论坛也在南工大江浦校区大礼堂进行。

今年参展的不少优秀创新创业项目，研发出的创新产品收到大家关注。在南京大学“iClass智能教室”项目展位前，项目负责人方浩正在讲解智能教室的

奇特性，“智能教室致力于采用先进的虚拟现实技术和人工智能技术，打造创新型实验室。”

河海大学杨帅项目组研发的“智能颈椎环”吸引了一大批观展专家和师生的驻足，大家纷纷前来佩戴尝试。针对现代白领长期伏案工作，颈椎姿势不佳更容易导致肌肉劳损，佩戴一款“智能颈椎环”可以帮助大家养成良好的坐姿，又能简单轻松地推拿按摩，帮助颈椎部位肌肉放松，获得很多年轻人的青睐。

此次参展项目中，还有不少

创业团队已获得投资，下一步将进入生产环节。在南京工业大学“电梯远程实时检测系统”展位前，项目负责人、南工大浦翰介绍，他们研发的项目目前已获紫金科创天使投资20万元，并获得了一项发明专利和三项实用新型专利，现在江北高新区星火路有了孵化基地，南通一家公司已安装了100部电梯在全国各地进行试运行。“系统具有自预警功能，通过自测会在坠厢等危险情况发生前自动开门将乘客放出来。”浦翰说。

全省沿线环境综合整治完成近八成 高速公路变身绿色长廊

快报讯（记者 李娜）开车行驶在高速上，就能赏烂漫春意，醉人秋色？这个真的可以有。今年初，江苏省政府印发《全省交通干线沿线环境综合整治五项行动方案》，拉开了三年整治的大幕。近日，现代快报记者从省高速公路管理局了解到，截至今年10月份，全省高速公路沿线环境综合整治总体进度已完成将近八成。

泰州把沿线高速打造得像个头戴五彩花环、身穿纱裙的娇俏小姑娘。“我们把启扬高速泰州北互通、泰镇高速海陵互通、

泰州东互通等6个出入口景观进行了统一改造，对泰州G2、泰镇、启扬高速、宁启铁路沿线也进行了整体的环境规划。”泰州市公路管理处副处长李双姐介绍，届时，车主开车走在泰州段高速上，将会三季有花、四季常绿，一路一景，非常美观。

扬州则把环绕全城的271公里高速公路纳入了他们的“城市花园”。“每个高速出入口都将根据当地的历史文化，结合生态文明以及城市公园体系设计独一无二的景观方案。”扬州市交通局科技处负责人赵骥说。

现代快报记者了解到，截至10月底，全省各设区市、各高速公路经营单位已完成沿线环境综合整治近八成。沪宁、宁杭、宁淮、常嘉、南京绕城高速公路两侧绿色通道提升133.80公里，各市完成重要城市出入口绿色通道提升63.95万平方米，完成高速公路用地范围内绿化提升344.43万平方米。

到2019年底，全省高速公路用地范围内可绿化区域绿化率将达到100%，建成高速公路用地外缘起单侧宽度20至50米的绿色通道。

省司法厅“绿色通道”帮民工维权

快报讯（通讯员 张全连 记者 刘遥）时至岁末年关，在江苏务工的1800万民工薪水都能顺利拿到吗？12月13日，省司法厅布置专项行动，各地区司法行政单位将积极组织法律服务人员帮助民工维权。

2017年12月初至次年2月底，江苏各级公共法律服务中心、司法行政服务站、村（社区）法律顾问工作室等，将派遣法律顾问和服务人员定点按时深入驻点村（社区）和服务窗口，为农民工提供咨询、调解等法律服务。在农民工聚集地、农民工纠纷

高发的企业工地上，将定期安排法律服务人员现场值班。12348法律咨询热线全天候接诊，确保为群众及时提供服务。

据了解，省法律援助中心今年已办理民工法律援助案件40756件，为农民工挽回经济损失5亿元。在此专项活动期间，为方便农民工就近了解法律援助知识、及时办理法律援助申请，全省各地法律援助工作站开通农民工法律援助“绿色通道”，对民工申请支付劳动报酬和工伤赔偿的免除经济困难审查，简化程序，快速办理。

饿了么优化功能方便听障小哥送餐

快报讯（记者 张瑜）最近，有位听障外卖小哥刷爆网络。网友建议外卖平台改善相关功能，方便听障外卖小哥送餐。12月13日，饿了么宣布将在骑手使用的“蜂鸟配送”APP新增发送消息和录音电话通知功能，这为失聪或听障外卖小哥联系用户提供了极大便利。

针对失聪或听障人士在配送工作中面临的沟通障碍，饿了么产研团队结合实际配送情况，对用户端和骑手端APP进行了一系列优化。如今，在用户端的“饿了么”APP，用户下单后，如接单骑手为失聪或听障人士，当用户点击致电骑手按

钮，APP将弹窗提示配送骑手为失聪或听障人士，并建议用户使用内置即时通讯工具进行文字沟通。而在骑手端的“蜂鸟配送”APP，新增的即时通讯工具还提供编辑常用语功能，供骑手一键发送文字与用户沟通。为防用户没有及时查收信息，APP还新增一键拨打用户电话按钮，骑手点击后，云端将自动拨打用户电话，用户接听后为提醒取餐的录音。

饿了么产研团队负责人介绍，以上一系列优化已安排上线日程，将在最短时间内提升失聪或听障骑手的工作效率，同时保障被服务用户的体验。

南京溧水傅家边草莓熟了

快报讯（通讯员 张欢 李立 记者 项凤华）近日，在南京溧水傅家边草莓园，记者看到道路两旁，一排排大棚里已然氤氲着浓浓的绿意，鲜红的草莓娇艳欲滴，已经开始销售。

在傅家边草莓园里，新品种紫金久红、紫金早玉、宁玉、

宁丰、桃薰也渐渐成熟。预计12月下旬起，紫金久红、紫金早玉将会陆续上市。

傅家边农业科技园负责人卞维亮介绍，今年受雨水天气影响，草莓上市时间有所推迟。“今年整个片区有5000亩草莓，亩产约五六千斤。”

天天出彩

福彩3D游戏(2017340期)

中奖号码:	7 1 4	奖等:	江苏中奖注数	每注奖额
单选	523注		1040元	
组选3	0注		346元	
组选6	1935注		173元	

体彩超级大乐透第17146期

开奖结果: 01 05 11 14 35+09 10

本期中奖情况

奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	4注	9143114元
追加	1注	5485868元

体彩排列3(17340期)

中奖号码:	1 1 2	奖等:	中奖注数	每注奖额
直选	309注		1040元	
组选3	428注		346元	
组选6	0注		173元	

体彩排列5(17340期)

中奖号码:	1 1 2 4 0	奖级:	中奖注数	每注奖额
一等奖	116注		100000元	
二等奖	0注		346元	

福彩“七乐彩”(2017146期)

中奖号码: 2 6 13 21 27 28 29

特别号码: 12

奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	0元

福彩东方6+1(2017146期)

中奖号码:	5 5 2 4 6 6	生肖码:	鼠
奖等:	中奖注数	每注奖额	
一等奖	0注	0元	

福彩15选5(2017340期)

中奖号码:	3 4 6 7 11	奖等:	中奖注数	每注奖额
一等奖	0注		204注	774元

天天出彩

体彩鸡毛信

大乐透“惠民大放送”进行中

体彩大乐透“惠民大放送”活动正在江苏体彩网点进行中，截至目前，该活动已送出390519张2元大乐透彩票以及43061桶5L食用油。感兴趣的朋友可以到身边的体彩网点参与。

苏堤